答覆編號

**CSTB319** 

## 管制人員的答覆

(問題編號:1117)

總目: (95) 康樂及文化事務署

分目: ()

綱領: (3) 文物及博物館

管制人員: 康樂及文化事務署署長(劉明光)

局長: 文化體育及旅遊局局長

## 問題:

2023年《施政報告》提出會在不同層面加強國家歷史文化和國情教育,傳承和弘揚愛國主義精神:

- (1) 當中是否包括支持民間推動愛國主義教育以及中華文化的推廣活動; 若有,詳情如何;若沒有,原因為何;及
- (2) 除了提供資源,局方是否考慮整合本地歷史資源,提升市民對國家及國情的認識,例如推出「東江縱隊香港抗戰史蹟遠足郊遊路線」,或者結合「香港沙頭角抗戰紀念館」的內容;若會,詳情如何;若不會,原因為何?

提問人:李慧琼議員(立法會內部參考編號:3)

## 答覆:

- (1) 新成立的「弘揚中華文化辦公室」(弘揚辦)銳意建立一個社會合作伙伴 平台,積極與不同文化團體和持份者在宣揚中華文化和推廣愛國主義 教育方面發揮協同效應。弘揚辦現正與不同擬合作的機構聯絡,例如 與中國文化研究院探討合作製作視頻節目及學校活動、與香港文化古 蹟資源中心擬合作推出學校外展活動、與香港青年協會磋商合辦青年 內地歷史文化考察團等,探討協作籌劃不同形式的中華文化推廣活動, 善用各單位已有的社會網絡、地區資源和專業知識,將優秀的文化節 目介紹和滲透至各個觀眾層,使中華文化在社區得到更廣泛的傳播。
- (2) 弘揚辦將透過充分利用及統籌康樂及文化事務署(康文署)內與中華文 化和歷史相關的豐富資源,包括博物館藏品、文藝表演節目、圖書館資 源、電影資料等,並聯同康文署轄下各博物館、圖書館、表演場地,以 及其他康樂及文化設施,策劃及舉辦多元化的活動系列,從多角度、全 方位,以及多元化地向不同受眾宣揚中華文化,包括有系統地介紹中

國歷史發展的中國通史展覽系列、專門為教師與學生而設的教與學系列、面向大眾各階層的社區系列、以及交流活動等。另外,每年亦會舉辦「中華文化節」,旨在全面和有系統地向市民推廣中華文化。除了利用康文署的資源,弘揚辦亦會與其他政府部門、文化機構及持份者合作,善用各方的力量和資源,共同舉辦節目以弘揚中華文化。

過往,康文署曾舉辦抗日遺址考察活動,考察西貢、烏蛟騰及沙頭角、 元朗等地區的抗日遺址,提高市民對抗戰歷史的認識及興趣。康文署 會繼續舉辦相關活動。另一方面,康文署亦已聯繫「香港沙頭角抗戰紀 念館」,商討日後合辦與抗戰歷史相關活動的可行性。